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Afwijking verbod op honden als last- en trekdier  -  Wijziging reglementering

Na advies van de Raad van State wijzigt de Vlaamse Regering definitief diverse 
bepalingen in het koninklijk besluit van 12 maart 1999 houdende de voorwaarden voor 
het verkrijgen van een afwijking op het verbod honden als last- en trekdier te gebruiken. 

Het besluit heeft onder meer betrekking op honden die voor mushing worden ingezet. Bij 
mushing trekken honden een slee of een kar met inzittenden voort. 

Deze wijzigingen beogen een administratieve vereenvoudiging in functie van de noden 
van de praktijk.

1. Op welke activiteiten, naast mushing, heeft deze wijziging verder impact?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen sinds 2013 tot 
afwijking op het verbod om honden als last- en trekdier te gebruiken?

3. Hoeveel organiserende verenigingen m.b.t. mushing zijn er in Vlaanderen? Hoeveel 
leden tellen die verenigingen? 

4. Hoeveel wedstrijden ongeveer worden jaarlijks georganiseerd in Vlaanderen? 

5. Om aan een training deel te nemen, moeten de honden ten minste zes maanden oud 
zijn en moet de last die de dieren moeten trekken, aangepast zijn aan hun 
lichaamsbouw. 

Hoe en door wie wordt dit gecontroleerd?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 799 van 6 maart 2018
van SABINE VERMEULEN

1. Naast mushing is dit besluit ook van toepassing op educatieve demonstraties met 
hondenkarren. 

2+4. Sinds 1 juli 2014 ontving de dienst Dierenwelzijn volgende aanvragen tot 
afwijking op het verbod om honden als last- en trekdier te gebruiken:

- Mushing:
o seizoen 2015-2016: 9 wedstrijden, georganiseerd door 3 verenigingen
o seizoen 2016-2017: 12 wedstrijden, georganiseerd door 2 verenigingen
o seizoen 2017-2018: 9 wedstrijden, georganiseerd door 2 verenigingen

- demonstraties voor educatieve en didactische doeleinden:
o 2015: 3 aanvragen
o 2016: 1 aanvraag
o 2017: 2 aanvragen
o 2018: 1 aanvraag

3. Er zijn 3 mushingverenigingen actief in Vlaanderen. Ik heb geen zicht op het aantal 
leden van deze organisaties.

5. Het toezicht ligt in handen van de organiserende verenigingen. Controle op leeftijd 
gebeurt op basis van het paspoort van de hond.


